-iG Professional
roressiona

FMR3000

ELLIPSE AND CIRCLE CUTTING JIG
FMR3000 MultiRadius

ELLIPSEN-UND KREISFRASHILFE
FMR3000 MultiRadius

DISPOSITIF POUR FRAISER ELLIPSES ET CERCLES
FMR3000 MultiRadius

ZARIZENi PRO FREZOVANI ELIPS A KRUHU
FMR3000 MultiRadius

ZARIADENIE PRE FREZOVANIE ELiPS A KRUHOV
FMR3000 MultiRadius

KESZITMENY ELLIPSZISEK ES KORVONALAK MARASARA
FMR3000 MultiRadius

PRZYRZAD DO WYCINANIA ELIPS | OKREG()W
FMR3000 MultiRadius

Operationg instructions ENp. 2- 5
Gebrauchsanweisung DES. 6- 9
Mode d’emploi FR s.10- 13
Ndvod k obsluze CZs.14-17
Ndvod na obsluhu SKs. 18- 21
Haszndlati utmutatoé HUo.22-25

Instrukcja obstugi PLs.26-29

man_FMR3000_A5br_EN+DE+FR+CZ+SK+HU+PL_v2.6



-
Operating instructions EN IG " Professional

CONTENTS PAGE
Package contents 2
JIG ASSEMBLY
Cutting of circular curves
Cutting ellipses
Safety
Spare parts list

tiuiw w|N

DESCRIPTION

The jig is designed for cutting circles and ellipses at circumference or on the front side of the piece. It extends
the possibilities of the portable router and increases the quality of the machined surface as well as the
precision of the cut form. The basis of the whole jig system is the sliding cross frame made of special plastic.
Special sliders A + B are shifted within this cross frame.

PACKAGE CONTENTS

1 pc (1) Cross frame made of special plastic

2 pc (6) Guide rods D=10mm (upon request 8 mm ) L= 400 mm
2 pc (5) Distance rods with L =400 mm screw

1 pc (4) Distance rod L =400 mm

1 pc (3) Connector plate

2 pc (7) Control bolt M8

2 pc (2) Sliders — complete

1 pc (8) Imbus Screw M8x20

2 pc (12) Imbus Screw M5x16

2 pc (14) Screw M4x25 with countersink head
1 pc (10) Screw washer M8

2 pc (11) Screw washer M5

1 pc (9) Elastic screw washer M8

4 pc (13) Wood screw 4x35

JIG ASSEMBLY

(Fig. 7) Insert the guide rods D10 (6) into
the grooves of the connector plate (3)

and tighten with screws M5x16 (12) and
washers (11). Screw the control screw (7)
into the sliders (2). Put the sliders (2) into
the cross frame (1). Assemble the distance
rods D16 (5) and (4) together. Insert the
end of the distance rod with threading into
the groove of the connector plate (3) and
tighten with screw M8x20 (8) and washer
(9) and (10). Put the sliders A and B into the
guide grooves of the cross frame, insert the
distance rod into the holes in the pins of
both sliders, tighten the control screws of
the sliders. Assembly is now complete.

2 www.igmtools.com



-
.IG " Professional Operating instructions EN

CUTTING CIRCULAR CURVES

Delineate on the work piece axis of the required circle at the angle of 90° with a sign on the required radius
(fig. 1). Affix the cross frame (1) to the work or help piece (fig. 3) with the help of wood screws (13) or with
bonding tape so that the delineated axis intersect the centre of the borings at the end of the cross frame
grooves (fig. 2).The cross frame is now centered on the circle axis. Put the slider A into the cross frame slide
way, shift it to the centre of the cross frame where the both grooves are crossing and affix to the cross frame
(1) with the help of two countersink head screws M4x25 (14). Remove the slider B from the slide way. Set the
required radius and tighten the control screw of the slider A (fig. 4).

Possible diameter of the circular curve: D = 620 - 3000 mm

CUTTING ELLIPSES
The construction design stipulates the maximum difference in the length of semi-axis of the ellipse
at 205 mm.

www.igmtools.com 3



-
Operating instructions EN IG " Professional

PROCEDURE ON CUTTING ELLIPSES Minor axis L2 Major axis L1
Ellipse size determination
: . . . . MIN MAX
Delineate on the work piece axis of the required ellipse
at the angle of 90° and mark the length and the width 2590 2890 3000
of the ellipse (fig. 1). Affix the cross frame (1) to the 1590 1890 2000
work or help piece 1390 1690 1800
Lﬁg.;) Witth the hter:ptot:]wcéo? scr:v\:js (1 :?.)'o: with o 1290 1590 1700
onding tape so that the delineated axis intersect the
centre of the borings at the end of the cross frame 1090 1390 1500
grooves (fig. 2). The cross frame is now centered on the 990 1290 1400
ellipse axis. 890 1190 1300
790 1090 1200
Major semi-axis setting
690 990 1100
(fig .5) Insert the slider A into the centre of the cross
frame and the slider B in the direction of the major 620 920 1030
(long) semi-axis. Loosen the control screw of the 620 790 900
slider A, set the required semi-axis length by shifting 620 690 800
the distance rod in the centre of the slider A pin and 620 620 730

tighten with the control screw (the screw of the slider B — - P
Minimal possible combination

is still loose and the rod passes free through the pin).

4 www.igmtools.com



-iG Professional
roressiona

Operating instructions EN

Minor semi-axis setting

(fig. 6) Rotate the router by 90°. (Cross frame is not
rotated! Slider B is in the center of the cross frame).
Set the required minor semi-axis length by shifting
the distance rod in the slider B pin; slider A is still
tighten! Setting finished, tighten the control screw of
the slider B.

Attention: If the work piece is bent or otherwise
crooked, after the tightening of the cross frame, the
sliders may jam in the grooves. Therefore use only
flat material!!!

Il SAFETY ATWORK !
1/ Respect the safety at work indicated by the producer of your portable router and tools used.

2/The MultiRadius jig is safe if used in accordance with all principals of safety at work with routers and router bits.
3/ Always unplug the router when setting the MultiRadius jig.
4/ Read carefully the operating instructions before using the jig.

For questions contact your distributor or directly the producer.

FMR3000 Spare parts list v.2,1

Pos. # Description Que?nuty M| Code
basis pack
2 Sliders - complete 1 FMR3996
8,9,10,
11,12,13, | Set of screws 13 pc FMR3994
14
6 *Guide rod D8 mm 2 FMR3998
Guide rod D10 mm 2 FMR3000-02
5 Distance rod with screw D16x400 mm 1 FMR3997
7 Control screw M8 1 FS200 108
Drawing compass 1 FMR3009

*not included in the basic pack

www.igmtools.com




Gebrauchsanweisung DE IG _Professional

INHALT PAGE

Packungsinhalt

AUFSTELLUNG DES GERATES
Frasen von Kreisbdgen
Frasen von ellipsen

Sicherheit

Ersatzteilliste

[(oJ) R\oJ NI RN Ko N Ne)Y

BESCHREIBUNG

Das Gerét dient zum Frasen von Kreisen und Ellipsen am Umfang oder auf der Stirnseite des Werkstuickes. Es
erweitert die Moglichkeiten der Oberfrase, verbessert die Qualitat der bearbeiteten Oberflaiche und erhoht
die Formgenauigkeit. Die Basis des ganzen Gerates stellt ein aus einem Sonderkunststoff hergestellter Gleit-
Kreuzrahmen dar. In diesem Kreuzrahmen werden spezielle Gleitschuhe A + B geschoben.

PACKUNGSINHALT

1St. (1) Kreuzrahmen aus Sonderkunststoff

2 St. (6) Fihrungsleisten D=10 mm (auf Wunsch 8 mm ) L= 400 mm
2 St. (5) Distanzleisten L =400 mm mit Schraube

1St. (4) Distanzleiste L =400 mm

2 St. (7) Steuerungsschraube M8
2 St. (2) Gleitschuhe — komplett

)
)
)
1St. (3) Gabelhalter
)
)
)

1 St. (8) Imbus Schraube M8x20

2 St. (12) Imbus Schraube M5x16
2 St. (14) Schraube M4x25 mit Versenkkopf U ? e i
1 St. (10) Schraubenunterlage M8 % '.

2 St. (11) Schraubenunterlage M5
1St. (9) Elastische Schraubenuterlage M8
4 St. (13) Holzschraube 4x35

AUFSTELLUNG DES GERATES

(Abb. 7) Fihrungsleisten D10 (6) in

die Langsnuten des Gabelhalters (3)
einschieben und mit Schrauben M5x16
(12) und Unterlagen (11) befestigen.
Steuerungsschraube (7) in Gleitschuhen
(2) einschrauben. Gleitschuhe (2) in den
Kreuzrahmen (1) einlegen. Distanzleisten
D16 (5) und (4) zusammen montieren.
Das Gewinde am Ende der Distanzleiste
in die Langsnute des Gabelhalters (3)
einschieben und mit Schraube M8x20 (8)
und Unterlagen (9) und (10) befestigen.
Gleitschuhe A und B in die Fiihrungsnute
des Kreuzrahmens einlegen, Distanzleiste
in die Bohrungen der Bolzen auf

beiden Gleitschuhen einschieben,
Steuerungsschrauben der Gleitsteine
festziehen. Somit ist die Aufstellung
beendet.

6 www.igmtools.com



IG ~ Professional Gebrauchsanweisung DE

FRASEN VON KREISBOGEN

Auf das Werksttiick die Achsen des gewlinschten Kreises im 90° Winkel und mit Marke auf dem gewuinschten
Halbdurchmesser zeichnen (Abb. 1). Kreuzrahmen (1) mit Holzschrauben (13) oder mit beidseitigem
Klebeband an das Werk- oder Hilfssttick (Abb. 3) so anbringen, dass die gezeichneten Achsen die Mitte

der Bohrungen am Ende der Gleitschuh-Nuten tiberschneiden (Abb. 2). Somit ist das Werksttick auf den
Kreis-Achsen zentriert. Gleitstein A in die Kreuzrahmen-Fiihrung einlegen, in die Mitte, wo sich die Nuten
Uiberschneiden, schieben und mit zwei Versenkkopf-Schrauben M4x25 (14) an den Kreuzrahmen (1)
befestigen. Gleitschuh B aus der Kreuzrahmen-Fiihrung entfernen. Gewiinschten Halbdurchmesser einstellen
und Steuerungsschraube des Gleitschuhs A festziehen (Abb. 4).

Der Durchmesser des Kreisbogens kann zwischen D = 620 - 3000 mm liegen.

FRASEN VON ELLIPSEN
Die Konstruktionsldsung bestimmt den Hochstunterschied der Lénge der Ellipsen-Halbachsen
von 205 mm.

www.igmtools.com 7



Gebrauchsanweisung DE

iG Professional
roressiona

VORGEHENSWEISE BEIM FRASEN VON ELLIPSEN
Bestimmung der Ellipsengrof3e

Achsen der Ellipse im rechten Winkel auf das Werksttick
zeichnen und die Lange und Breite der Ellipse markieren
(Abb. 1). Kreuzrahmen (1) mit Holzschrauben (13) oder
mit beidseitigem Klebeband an das Werk- oder Hilfsstiick
(Abb. 3) so anbringen, dass die gezeichneten Achsen

die Mitte der Bohrungen am Ende der Gleitschuh-Nuten
Uiberschneiden (Abb. 2). Somit ist das Werkstlick auf den
Ellipsen-Achsen zentriert.

Einstellung der Haupt-Halbachse

(Abb. 5) Gleitschuh A in die Mitte des Kreuzrahmens

und Gleitschuh B in Richtung der (gro3en) Hauptachse
schieben. Steuerungsschraube des Gleitschuhs A
lockern, durch Verschiebung der Distanzstange im
Bolzen des Gleitschuhes A die gewtlinschte Lange der
Hauptachse einstellen und mit Steuerungsschraube
befestigen (die Steuerungsschraube des Gleitschuhs B ist
locker, die Distanzstange geht frei durch den Bolzen).

Nebenachse L2 Nebenachse L1

MIN MAX
2590 2890 3000
1590 1890 2000
1390 1690 1800
1290 1590 1700
1090 1390 1500
990 1290 1400
890 1190 1300
790 1090 1200
690 990 1100
620 920 1030
620 790 900
620 690 800
620 620 730

Mindestmogliche Kombinationen

www.igmtools.com




-iG Professional
roressiona

Gebrauchsanweisung DE

Einstellung der Neben-Halbachse

(Abb. 6) Oberfrase um 90° drehen. (Der
Kreuzrahmen wird nicht gedreht! Gleitschuh B ist in
der Mitte des Kreuzrahmens). Durch Verschiebung
der Distanzstange im Bolzen des Gleitschuhes B die
gewdlnschte Lange der Neben-Halbachse einstellen.
Gleitschuh A bleibt die ganze Zeit befestigt! Nach
der Einstellung die Steuerungsschraube des
Gleitschuhs B festziehen.

Hinweis: Ist das Werkstlick eingebogen oder anders
krumm, kann die Bewegung der Gleitschuhe in
Fihrungsnuten gehindert werden. Deshalb ist nur
flaches Material zu verwenden!!!

Il ARBEITSSICHERHEIT !

1/ Die vom Hersteller der Oberfrase und der Werkzeuge bestimmte Arbeitssicherheit ist stets einzuhalten.
2/ Das MultiRadius Gerat ist sicher bei Einhaltung aller Sicherheitsgrundsétze fiir die Arbeit mit Oberfrasen

und Schaftfrasern.

3/ Bei Einstellung des MultiRadius Gerétes die Oberfrase immer vom Netz trennen.
4/Vor dem Gebrauch des Gerétes ist die Gebrauchsanweisung sorgféltig zu lesen.

Mit lhren Fragen wenden Sie sich an lhren Fachhéndler oder direkt an den Hersteller

FMR3000 Ersatzteilliste v.2,1
Pos. # Beschreibung Menge Bestell.-Nr.
2 Gleitschuh - komplett 1 FMR3996
8,9,10,
11,12,13, | Schrauben-Set 13 pc FMR3994
14
6 *Fuhrungsleiste D8 mm 2 FMR3998
Flhrungsleiste D10 mm 2 FMR3000-02
5 Distanzstange mit Schraube D16x400 mm 1 FMR3997
7 Steuerungsschraube M8 1 FS200108
Zirkel 1 FMR3009

*nicht in Basispackung enthalten

www.igmtools.com




Mode d’emploi FR IG " Professional

TABLE DE MATIERES PAGE
Un paquet comprend 10
MISE EN PLACE DU DISPOSITIF 10
Fraisage des arcs circulaires 11
Fraisage des ellipses 11
Sécurité 13
Liste des piéces de rechange 13
DESCRIPTION

Le dispositif sert a fraiser des cercles et des ellipses a la circonférence ou a la téte d’'une piéce. Ainsi il élargit
les possibilités de la défonceuse, améliore la qualité de la surface travaillée et la justesse de forme. La base
du systéme entier est la plaque de base glissante fabriquée en plastique spécial. Dans cette base, il y a des

glissoirs spéciaux A+B qui peuvent se déplacer selon la forme exigée.

UN PAQUET COMPREND

1 pc (1) base en plastique spécial

2 pc (6) guidons D=10 mm (a demande 8 mm ) L=400 mm
2 pc (5) barres de distancement L =400 mm avec boulon

1 pc (4) barres de distancement L =400 mm
1 pc (3) tole de réduction
2 pc (7) boulon de commande M8
2 pc (2) glissoirs complet
8) boulon imbus M8x20
2 pc (12) boulon M5x16

(
(
(
(
(

1 pc (
(

2 pc (14) boulon M4 a téte fraisée

1 pc (10) rondelle de boulon M8

2 pc (11) rondelle de boulon M5

1 pc (9) rondelle élastique de boulon M8

4 pc (13) clou a vis 4x35

MISE EN PLACE DU DISPOSITIF

(fig. 7) Insérez les guidons D10 (6) dans des

rainures longitudinales du tole de réduction

(3) et fixez-les par les boulons M5x16

(12) et rondelles (11). Vissez le boulon

de commande (7) dans des glissoires (2).

Insérez les glissoires (2) dans la base (1).

Montez les barres de distancement D16 (5)

et (4) 'une a l'autre. Insérez le bout de la

barre de distancement par le filet dans la

rainure longitudinale du tole de réduction

(3) et fixez par le boulon M8x20 (8) avec

rondelles (9) et (10).

Insérez les glissoirs A et B dans des rainures

de guidage de la base, insérez la barre de

distancement dans des trous a des tenons

des deux glissoirs, resserrez les boulons de

commande des glissoirs. Ainsi, le montage

est achevé.

10 www.igmtools.com



IcM

Professional

Mode d’emploi FR

FRAISAGE DES ARCS CIRCULAIRES

Dessinez sur le matériel travaillé les axes du cercle voulu a angle de 90° avec une marque sur le rayon voulu
(fig. 1). Fixez la base a la piece fraisée ou auxiliaire (fig. 3) par les clous a vis (13) ou par un ruban adhésif de
deux cOtés de maniere a ce que les axes dessinés coupent le centre des trous au bout des rainures pour les
glissoirs (fig. 2). Ainsi, vous avez centré la piece travaillée sur les axes du cercle. Insérez le glissoir A dans la
rainure de la base, poussez-le au centre, ou les deux rainures se recoupent, et fixez a la base (1) par deux
boulons a téte fraisée M4x25 (14). Enlevez le glissoir B de la conduite. Ajustez le rayon voulu et resserrez le

boulon de commande du glissoir A (fig. 4).

Le diametre de l'arc circulaire peut étre : D =620 - 3000 mm

FRAISAGE DES ELLIPSES
Le concept de la construction définit la différence maximale de la longueur des demi-axes de l'ellipse

de 205 mm.
-—a =TS -a N ”,
- .z N ’,
- - ~
L, N N ® /5
- . N
”, s < ,’
/ N 7,
& ’ N &
’ I N
! [ L] ¥ ]
L ”, ~
1 1 7 0
\ \ 'l \\
\ \ , N
\\ ?, N
. /% S
7, )

www.igmtools.com

11



Mode d’emploi FR IG " Professional

PROCEDE LORS DU FRAISAGE DES ELLIPSES Petit axe L2 Grand axe L1
Fixat.ion dela taiIIe’ clie I’eIIip.stle . MIN MAX
Dessinez sur le matériel travaillé les axes de I'ellipse
a angle droit et indiquez la longueur et la largeur 2590 2890 3000
de l'ellipse (fig. 1). Fixez la base 4 la piéce travaillée 1590 1890 2000
ou auxiliaire (fig. 3) par les clous a vis (13) ou par le 1390 1690 1800
ruban adhésif de deux cotés de maniere a ce que les 1290 1590 1700
ax.es dessinés coupgnt !e centre de§ tr9us au bout des ) 1090 1390 1500
rainures pour les glissoirs (fig. 2). Ainsi, vous avez centré
la piece travaillée sur les axes de l'ellipse. 990 1290 1400
890 1190 1300
Ajustement du grand demi-axe 790 1090 1200
(Fig. 5) Insérez le glissoir A au centre de la base et le 690 990 1100
glissoir B en direction du grand demi-axe (demi-axe
principal). Desserrez le boulon de commande du 620 920 1030
glissoir A. Ajustez la longueur voulue du demi-axe en 620 790 900
coulissant la barre de distancement dans le tenon du 620 690 800
glissoir A et resserrez par le boulon de commande du 620 620 730

glissoir A (le boulon du glissoir B est las et la barre est Combinaison minimale possible

librement insérée dans le tenon).

12 www.igmtools.com



-iG Professional
roressiona

Mode d’emploi FR

Ajustement du petit demi-axe

(Fig. 6)Tournez la défonceuse de 90°. ( Ne tournez-
pas la base ! Le glissoir B se trouve au centre de la
base). Ajustez la longueur voulue du petit demi-axe
en coulissant la barre de distancement dans le tenon
du glissoir B. Aprés le réglage, resserrez le boulon de
commande du glissoir B.

Attention: Si le matériel travaillé est courbé ou
autrement déjeté les glissoirs peuvent gripper dans
des rainures de guide. Pour cette raison utilisez
uniquement le matériel plat !!!

A
Il SECURITE DU TRAVAIL !
1/ Respectez la sécurité du travail indiquée par le producteur de la défonceuse et des outillages.
2/ Le MultiRadius est un dispositif str si vous respectez tous les principes de sécurité du travail avec des
défonceuses et des fraises a queue.
3/ Avant la mise au point du MultiRadius, mettez toujours votre défonceuse hors circuit électrique.
4/ Avant d'utiliser le dispositif, lisez attentivement le mode d'emploi.
Si vous avez des questions quelconques contactez votre revendeur ou directement le producteur.
FMR3000 Liste des piéces de rechange v.2,1
. Quantité - .
Pos. # Description paquet de base Réf. :
2,7,14 | Glissoir - complet 1 FMR3996
8,9,10,
11,12,13, | Set de vis 13 pc FMR3994
14
6 *Guidon D8 mm 2 FMR3998
Guidon D10 mm 2 FMR3000-02
5 Barre de distancement avec boulon D16x400 mm 1 FMR3997
7 Boulon de commande M8 1 FS200108
Compass 1 FMR3009
*ne fait pas partie du paquet de base
www.igmtools.com 13



Navod k obsluze CZ IG " Professional

OBSAH STRANKA
Obsah baleni 14
SESTAVENI ZARIZENI 14

Frézovéni kruhovych obloukd 15

Frézovani elips 15
Bezpecnost 17
Seznam nahradnich dild 17
POPIS

Pripravek slouzi pro frézovani kruznic a elips po obvodé obrabéného dilu, nebo na celni strané dilu. Rozsifuje
moznosti horni frézky, zvysuje kvalitu obrabéné plochy a presnost tvaru spoje. Zakladem celého zatizeni je
kluzna zakladova deska, ktera je vyrobena ze specialniho plastu. V této desce se posunuji specialni kluzné
kameny A + B.

OBSAH BALENI

1ks (1) Zakladova deska ze specialniho plastu
2 ks (6) Vodicity¢e D=10mm ( na pfani 8 mm) L=400mm
2 ks (5) Distan¢nity¢e L =400 mm se Sroubem
1ks (4) Distan¢nity¢ L =400 mm

1ks (3) Drzak vidlice

2 ks (7) Ovladaci sroub M8

2ks (2) Kluzné kameny kompletni

1ks (8) Sroub M8x20imbus

2ks (12) Sroub M5x16 imbus

2ks (14) Sroub M4x25 se zapustnou hlavou

1 ks (10) Podlozka pro sroub M8

2 ks (11) Podlozka pro sroub M5

1ks (9) Pruzna podlozka pro sroub M8

4 ks (13) Vrut 4x35

SESTAVENI ZARIZENi

(obr. 7) Zasunte vodici ty¢e D10 (6) do
podélnych drazek upevnovaci desky (3)

a upevnéte pomoci Sroubd M5x16 (12)

s podlozkami (11). Ovladaci Sroub (7)
nasroubujte do kluznych kament (2). Vlozte
kluzné kameny (2) do zékladové desky

(1). Smontujte distancni ty¢e D16 (5) a

(4) do sebe. Zasunte konec distan¢ni tyce
zavitem do pfi¢né drazky drzaku vidlice (3)
a upevnéte Sroubem M8x20 (8) s podlozkou
(9) a (10). Zasurite kamen A a B do vodicich
drazek zékladové desky, zasunte distancni
ty¢ do otvor(i na ¢epech obou kamen(,
dotahnéte ovladaci Srouby na kluznych
kamenech.

Montaz je ukoncena.

14 WwWw.igm.cz



IG " Professional Navod k obsluze CZ

FREZOVANi KRUHOVYCH OBLOUKU

Nakreslete na material v ihlu 90 stupni osy pozadované kruznice se znackou na pozadovaném poloméru.
(obr. 1) Zakladni desku (1) pfipevnéte pomoci vrutl (13) nebo oboustranné lepici pasky k frézované nebo
pomocné desce (obr. 3) tak, ze nakreslené osy protinaji stfed otvort na konci drazek pro kluzné kameny.
(obr. 2) Timto je deska vystfedéna na osach kruznice. Kdmen A vsunite do vedeni zakladové desky, posurite
jej do stredu protinajicich se drazek a dotahnéte dvéma Srouby M4x25 (14) se zapustnou hlavou k zdkladové
desce (1). Kdmen B z vedeni vysunite. Nastavte pozadovany polomér a dotahnéte ovladaci Sroub kamenu A.
(obr. 4)

Kruhovy oblouk maze mit prdmér: D = 620 - 3000 mm

FREZOVANI ELIPS
Konstrukéni feSeni ur¢uje maximalni rozdil v délce poloos elipsy 205 mm.

www.igm.cz 15



Navod k obsluze CZ IG " Professional

POSTUP PRI FREZOVANI ELIPS

Uréeni velikosti eli Kratka osa L2 Dlouhd osa L1
réeni velikosti elipsy o MIN VIAX
Nakreslete osy elipsy v pravém uhlu na obrébéném
materialu a oznacte délku a Sitku elipsy. (obr.1) 2590 2890 3000
Zékladni desku (1) pfipevnéte pomoci vrutli (13) nebo 1590 1890 2000
oboustranné lepici pasky k frézované nebo pomocné 1390 1690 1800
descen(obr. 3) tgk, ze nakreslené osy protinaji stfed 1290 1590 1700
otvord na konci drazek pro kluzné kameny. (obr. 2)
Timto je deska vystfedéna na osach elipsy. 1090 1390 1500
990 1290 1400
Nastaveni velké poloosy 890 1190 1300
(ko'br. 5) Zasuﬁtevkémelrll A ;]jlo stF’edu Izékladové <I:1esky, 790 1090 1200
amen llivdo sméru velké (hlavni) po 00sy. Povolte ) 690 990 1100
ovladaci Sroub kamenu A, nastavte pozadovanou délku
poloosy posouvanim distancni tyce v cepu kamenu A 620 920 1030
a dotdhnéte ovladacim Sroubem (Sroub na kameni B je 620 790 900
uvolnény a ty¢ volné ¢epem prochazi). 620 690 800
620 620 730

Minimalni mozna kombinace

16 www.igm.cz



-iG Professional
roressiona

Navod k obsluze CZ

Nastaveni malé poloosy

(obr.6) Pootocte frézkou o 90°. (Zakladova deska
se neotadi ! Kdmen B je ve stfedu zakladové
desky). Nastavte pozadovanou délku malé poloosy
posunovéanim distanéni tyce v ¢epu kamenu B,
kamen A je stale dotaZeny! Po nastaveni dotdhnéte
ovlddaci $roub na kamenu B.

Upozornéni: Pokud je obrabény materidl prohnuty
nebo jinak rovinné zkfiveny, muze dojit po pfitazeni
zakladové desky k zadirani kluznych kamend ve
vodicich drazkach. PouzZivejte proto pouze rovny
material !I!

A
111 BEZPECNOST PRI PRACI I!!
1/ Dodrzujte bezpecnost prace urc¢enou vyrobcem pouzivané horni frézky a nastroju.
2/ Zarizeni MultiRadius je bezpecné pfi dodrzeni vsech zasad bezpecnosti prace s frézkami a stopkovymi
frézami.
3/Vzdy odpojte horni frézku z el. sité pokud sefizujete zafizeni MultiRadius.
4/ Pred pouzitim zafizeni si peclivé prec¢téte ndvod k obsluze.
S dotazy se obracejte na prodejce nebo pfimo na vyrobce.
FMR3000 Seznam nahradnich dild v.2,1
. Mnozstvi v Syl
Poz.# | Popis 74kl baleni Obj.cislo
2,7,14 | Kluzny kdmen - komplet 1 FMR3996
8,9,10,
11,12,13, | Sada spojovacich sroubt 13 ks FMR3994
14
6 *Vodici ty¢ D8 mm 2 FMR3998
Vodici ty¢e D10 mm sada 2 FMR3000-02
5 Distancni ty¢ se Sroubem D16x400 mm 1 FMR3997
7 Ovladaci Sroub M8 1 FS200108
Kruzitko 1 FMR3009
*neni soucasti zakladniho baleni
www.igm.cz 17



Navod na obsluhu SK IG " Professional

OBSAH STRANKA
Obsah balenia 18
ZOSTAVENIE ZARIADENIA 18
Frézovanie kruhovych obltkov 19
Frézovanie elips 19
Bezpecnost 21
Zoznam nahradnych dielov 21
OPIS

Pripravok sluzi pre frézovanie kruznic a elips po obvode obrabaného dielu, alebo na celnej strane dielu.
Rozsiruje moznosti hornej frézky, zvysuje kvalitu obrabanej plochy a presnost tvaru spoja. Zakladom celého
zariadenia je klzna zakladova doska, ktora je vyrobena zo Speciadlneho plastu. V tejto doske sa posuvaju
Specialne klzné kamene A + B.

OBSAH BALENIA

1ks (1)
2 ks (6)
2 ks (5)

Zékladova doska zo Specialneho plastu
Vodiace tyce D = 10 mm (na prianie 8 mm) L = 400 mm
Distanc¢né tyce L = 400 mm so skrutkou

1ks
1ks
2ks
2ks
1ks
2ks
2ks
1ks
2ks
1ks
4ks

4) Distan¢né ty¢ L =400 mm

3) Drziak vidlice

7) Ovladacia skrutka M8

2) Klzné kamene kompletné

8) Skrutka M8x20 imbus

2) Skrutka M5x16 imbus

4) Skrutka M4x25 so zapustnou hlavou
0) Podlozka pre skrutku M8

1) Podlozka pre skrutku M5

9) Pruzna podlozka pre skrutku M8
13) Skrutka 4x35

— =

ZOSTAVENIE ZARIADENIA

(obr. 7) Zasunte vodiace tyce D10 (6) do
pozdiznych drazok upeviiovacej dosky
(3) a upevnite pomocou skrutiek M5x16
(12) s podlozkami (11). Ovladaciu skrutku
(7) naskrutkujte do klznych kamenov (2).
Vlozte klzné kamene (2) do zékladovej
dosky (1). Zmontujte distancné tyc¢e D16
(5) a (4) do seba. Zasunte koniec distancnej
tyce zavitom do priecnej drazky drziaka
vidlice (3) a upevnite skrutkou M8x20 (8)
s podlozkou (9) a (10). Zasunte kamen

A a B do vodiacich drazok zakladovej
dosky, zasunite distan¢nu ty¢ do otvorov
na ¢apoch oboch kamerov, dotiahnite
ovladacie skrutky na klznych kamenoch.
Montaz je ukoncena.

18

www.igm.sk




IG " Professional Navod na obsluhu SK

FREZOVANIE KRUHOVYCH OBLUKOV

Nakreslite na materidl v uhle 90 stupriov osi pozadovanej kruznice so znackou na pozadovanom polomere.
(obr. 1) Zakladnu dosku (1) pripevnite pomocou skrutiek (13), alebo obojstrannou lepiacou paskou k
frézovanej, ¢i pomocnej doske (obr. 3) tak, Ze nakreslené osi pretinaju stred otvorov na konci drazok pre klzné
kamene. (obr. 2) Tymto je doska vycentrovana na osiach kruznice. Kamen A vsurite do vedenia zakladovej
dosky, posunte ho do stredu pretinajcich sa drdZok a dotiahnite dvomi skrutkami M4x25 (14) so zapustnou
hlavou k zakladovej doske (1). Kamen B z vedenia vysurite. Nastavte pozadovany polomer a dotiahnite
ovlddaciu skrutku kamena A. (obr. 4)

Kruhovy obluk m6ze mat priemer: D = 620 - 3000 mm

FREZOVANIE ELiPS

Konstrukéené rieenie uréuje maximalny rozdiel v dizke polosi elipsy 205 mm.

emsEtEs = > ”,
- <>~ N ”,
- Yy > ® ”,
- - > ~ > 7
. . & ~ N
, ; . ~ N 5
& ’ \ ] > ”,
’ i ! b N ”,
7 N \ \ N
! ' \ | L] ¥ ]
L L z, &
J ] 1 1 ? -
Y 1 y P /s D
» v / 7 2, N
AN . ’ o ; N
. ’ % N\
-~ -
N . 2
SRS e 7 N
S et
BT Tk

www.igm.sk 19



Navod na obsluhu SK IG " Professional

POSTUP PRI FREZOVANI ELIPS Kratka osa L2 DIhé osa L1
Urcenlg veIkpsﬁ elipsy ) MIN MAX
Nakreslite osi elipsy v pravom uhle na obrabanom
materidly a oznacte dizku a $irku elipsy. (obr.1) 2590 2890 3000
Zéakladnu dosku (1) pripevnite pomocou skrutiek 1590 1890 2000
(13), alebo obojstrannej lepiacej pasky k frézovanej, ¢i 1390 1690 1800
pomocnej doske (obr. 3) tak, Ze nakreslené osi pretinaju 1290 1590 1700
stred otvc?rov n.a konci drazok pre klzlne karpene. . 1090 1390 1500
(obr. 2) Tymto je doska vycentrovand na osiach elipsy.
990 1290 1400
Nastavenie velkej polosi 890 1190 1300
(obr. 5) Zasunte kamen A do stredu zakladovej dosky, 790 1090 1200
kar'rl1en I.3do smeru velkevj (hlavnej) polosi. F:ovolte ) 690 990 1100
ovladaciu skrutku kamerov A, nastavte pozadovanu
dlzku polosi postivanim distan¢nej tyce v ¢ape 620 920 1030
kamenov A a dotiahnite ovladacou skrutkou (skrutka na 620 790 900
kameni B je uvolnend a ty¢ volne ¢apom prechadza). 620 690 800
620 620 730
Minimélna mozna kombinacia

20 www.igm.sk



IG " Professional Navod na obsluhu SK

Nastavenie malej polosi

(obr.6) Pootocte frézkou o 90 °. (Zakladova doska

sa neotaca! Kamen B je v strede zakladovej dosky).
Nastavte pozadovanu dizku malej polosi postivanim
distan¢nej tyce v cape kamenov B, kamen A je

stale dotiahnuty! Po nastaveni dotiahnite ovlddaciu
skrutku na kameni B.

Upozornenie: Ak je obrdbany materidl prehnuty,
alebo inak v rovine skriveny, moze dojst po
pritiahnuti zakladovej dosky k zadieraniu klznych

kamenov vo vodiacich drazkach. Pouzivajte preto iba \

rovny material I!! -

A

11 BEZPECNOST PRI PRACI 11!
1/ Dodrzujte bezpecnost prace uréent vyrobcom pouzivanej hornej frézky a nastrojov.
2 / Zariadenie MultiRadius je bezpecné pri dodrzani vietkych zasad bezpecnosti prace s frézkami a
stopkovymi frézami.
3 /Vzdy odpojte hornt frézku z el. siete, ak nastavujete zariadenie MultiRadius.
4/ Pred pouzitim zariadenia si starostlivo precitajte ndvod na obsluhu.
S otdzkami sa obracajte na predajcu, alebo priamo na vyrobcu.

FMR3000 Zoznam nahradnych dielov v.2,1

Pos.# Opis Qﬂérlllc.)zt:;r:n}/ Obj.cislo
2,7,14 | Kizny kameri - komplet 1 FMR3996
8,9,10,
11,12,13, | Sada skrutiek 13 ks FMR3994
14
6 *Vodiaca ty¢ D8 mm 2 FMR3998
Vodiaca ty¢ D10 mm 2 FMR3000-02
5 Distan¢na tyc so skrutkou D16x400 mm 1 FMR3997
7 Ovladacia skrutka M8 1 FS200108
Kruzidlo 1 FMR3009

* Nie je sucastou zakladného balenia

www.igm.sk 21




-
Haszndlati utmutaté HU IG " Professional

TARTALOM OLDAL
Csomagolds tartalma 22
BERENDEZES OSSZESZERELESE 22
Kor alaku ivek marasa 23
Elipszisek mardsa 23
Biztonsag 25
Cserealkatrészek listdja 25
LEIRAS

A készitmény korvonalak és ellipszisek marasara szolgal a munkadarab keriletén vagy eliilsé oldalan. A
felsémard lehetdségeit terjeszti ki, ndveli a megmunkalt fellilet minéségét és kotés alakjanak pontossagat. Az
egész ebrendezés alapja a csuszo alaplemez, amely specialis manyagbdl készlilt. Ebben a lemezben cstisznak
a specidlis csuszo kovek A + B.

Csavar M8x20 imbusz
2db(12) Csavar M5x16 imbusz

2db (14) Sullyesztett fejii csavar M4x25
1db (10) Alatét M8 csavarhoz

2db(11) Alatét M5 csavarhoz

9) Rugos alatét M8 csavarhoz
4db (13) Csavar 4x35

CSOMAGOLAS TARTALMA
1db (1) Alaplemez specialis mtanyagbol
2db(6) Vezeté rudak D=10mm (megrendelésre 8 mm ) L= 400mm
2db(5) Tavtarté rudak L =400 mm csavarral
1db(4) Tavtarto rudak L =400 mm
1db(3) Villatartéja
2db(7) Beallito csavar M8
2db(2) Csuszé kovek komplett
)

BERENDEZES OSSZESZERELESE

(Kép 7) Tolja a vezetd rudakat D10 (6) a
hosszanti hornyokba a rogzité lemezen

(3) és rogzitse csavarokkal M5x16 (12) és
alatétekkel (7) csavarozza a csuszo kévekbe
(2). Helyezze a csuszd koveket (2) az
alaplemezbe (1). Szerelje a tavtart6 rudakat
D16 (5) és (4) egymasba. Tolja a tavtarté rud
végét menettel a keresztiranyu horonyba

a villan (3) és rogzitse csavarral M8x20 (8)
és alatéttel (9) és (10). Tolja a kdvet A és B
a vezet6 hornyokba az alaplemezen, tolja

a tavtarto rudat a nyilasokba a csapokon
mindkét kovon és hiizza meg a beallitd
csavarral a csuszé koveken.

Kész az Gsszeszrelés.

22 www.igmtools.hu



-
.IG " Professional Hasznalati atmutaté HU

KOR ALAKU IVEK MARASA

Rajzolja az anyagra 90 fokos szogben a kivant korvonal tengelyeit jel6léssel a kivant sugarban. (Kép 1) Az
alaplemezt (1) régzitse csavarok (13) vagy kétoldalu ragasztoszalag segitségével a mart vagy segéd lemezhez
(Kép 3) ugy, hogy a kijelolt tengelyek a csuszo6 ké hornyainak végén taldlhatoé nyildsok kdzepét metszik.

(Kép 2) Ezzel a lemez kdzpontozva van a koérvonal tengelyein. Az A kdvet tolja az alaplemez vezetésébe, tolja
az egymast metsz6 hornyok kozepére és hiizza meg két siillyesztett fejli csavarral M4x25 (14) az alaplemezben
(1). AB kdvet huizza ki. Allitsa be a kivant sugarat és hizza meg az A k& beallito CSAVARJAT A. (KEP 4)

A KORVONAL ATMERGJE D = 620 - 3000 MM LEHET.

ELIPSZISEK MARASA
A felépités maximalisan 205 mm eltérést enged az ellipszis sugaraiban.

www.igmtools.hu 23



Hasznalati tmutaté HU

iG Professional
roressiona

ELLIPSZIS AMRASANAK MENETE

Ellipszis méretének meghatarozasa

Rajzolja le az ellipszis tengelyeit merdleges szogben

a munkadarabra és jeldlje ki az ellipszis hosszat és.
(Kép 1) Az alaplemezt (1) régzitse csavarok (13) vagy
kétoldalu szalagragaszté segitségével a mart vagy
segéd lemezen (Kép 3) gy, hogy a kijeldlt tengelyek a
csuszo ké hornyainak végén taldlhato nyilasok kozepét
metszik. (Kép 2)

Ezzel a lemez kézpontozva van az ellipszis tengelyein.

A nagy sugar beallitasa

(Kép 5) Tolja az A kdvet az alaplemez kézepére és a B
kovet a nagy (f6) tengely irdnyaban. Lazitsa meg az A k6
bedllité csavarjat, dllitsa be a sugkivant

hosszat a tavtarté rud toldsaval az A ké csapjaban és
huzza meg a bedllit6 csavarral (a csavar a B laza és a rud
szabadon mozog rajta). sugdr kivant hosszat a tavtarto
rud tolasaval az A ké csapjdban és huzza meg a bedllitd

csavarral (a csavar a B laza és a rid szabadon mozog rajta).

Rovid tengely L2 Hosszu tengely L1

MIN MAX

2590 2890 3000
1590 1890 2000
1390 1690 1800
1290 1590 1700
1090 1390 1500
990 1290 1400
890 1190 1300
790 1090 1200
690 990 1100
620 920 1030
620 790 900
620 690 800
620 620 730

Minimalis lehetséges kombinacié

24

www.igmtools.hu




-
.IG " Professional Hasznalati atmutaté HU

A kis sugar beallitasa

(Kép 6) Forgassa el 90°-ban a mardét. (Az alaplemez
nem forog! A B ké az alaplemez kdzepén van).
Allitsa be a révid sugar kivant hosszat a tavtartd
rud tolaséval a B ké csapjaban, az A ké rogzitve van!
Bedllitas utdn huzza be a B ko beallité csavarjat.

Figyelmeztetés: Ha a megmunkalt darab ivelt, vagy
sikban mashogy hajlitott, az alaplemez raszorulhat
és a csuszd kovek akadhatnak a vezetd hornyokban.
Ezért csak egyenez munkadarabot hasznaljon!!!

I Biztonsag munka kézben !!!
1/ Tartsa be a felsémaré és szerszamok gyértoja altal adott munkabiztonsagot.
2/ A MultiRadius berendezés biztonsdgos a mardkkal és Gjmardkkal valé munka biztonségi el6irdsainak
betartasanal.
3/ Mindig huzza ki a felsémarét a konnektorbél a berendezés beallitasa kdzben.
4/ Berendezés hasznélata el6tt alaposan olvassa at a hasznalati utmutatot.
Kérdésekkel forduljon értékesitéjéhez vagy gyartdhoz.

FMR3000 Cserealkatrészek listaja v.2,1
Poz.# Leiras Mennylseg alap- Rend. szam
csomagolasban
2,7,14 | Csuszd ké - komplett 1 FMR3996
8,9,10,
11,12,13, | Csavarok készlete 13db FMR3994
14
6 *Vezetd rud D8 mm 2 FMR3998
Vezetd rid D10 mm 2 FMR3000-02
5 Tavtarto rud csavarral D16x400 mm 1 FMR3997
7 Beallit6 csavar M8 1 FS200108
Korzé 1 FMR3009

*nem alaptartozék

www.igmtools.hu

25



Instrukcja obstugi PL IG " Professional

ZAWARTOSC STRONA
Zawarto$¢ opakowania 26
MONTAZ PRZYRZADU 26
Frezowanie okregéw 27
Frezowanie elips 28
Bezpieczenstwo 29
Lista czeéci zapasowych 29
OPIS

Przyrzad stuzy do frezowania okregéw i elips na catym obwodzie lub z przedniej strony obrabianego
przedmiotu. W znacznym stopniu rozszerza zakres zastosowan frezarki gérnowrzecionowej, poprawia jakos¢
obrabianej powierzchni oraz precyzyjnosc ksztattu danej spoiny. Podstawg catego przyrzadu jest przesuwna
plyta podstawowa,ktéra wykonana jest ze specyficznego tworzywa sztucznego.Natomiast specjalnie
zaprojektowane pouwne kamienie A + B odpowiedzialne sg za posuw ptyty.

ZAWARTOSC OPAKOWANIA

1 szt. (1) Plyta podstawowa wykonana ze specjalnego tworzywa sztucznego
2 szt. (6) Prowadnice D = 10mm (na zaméwienia 8 mm) L = 400mm

2 szt. (5) Prety dystansowe L = 400 mm ze $rubg

1 szt. (4) Prety dystansowe L = 400 mm

1 szt. (3) Uchwyt widetek

2 szt. (7) Sruba regulacyjna M8

2 szt. (2) Przesuwne kamienie kompletne

1 szt. (8) Sruba M8x20 imbusowa

2 szt. (12) Sruba M5x16 imbusowa

2 szt. (14) Sruba M4x25 z tbem stozkowym
1 szt. (10) Podktadka pod $rube M8

2 szt (11) Podkfadka pod srube M5

1 szt. (9) Podktadka sprezysta pod srube M8
4 szt. (13) Wkret 4x35

MONTAZ PRZYRZADU

(rys. 7) Prowadnice D10 (6) wsun w
podtuzne rowki znajdujace sie na ptycie
montazowej (3), a nastepnie przymocuj
je za pomoca $rub M5x16 (12) wraz z
podktadkami (11). Srube regulacyjna (7)
wkre¢ w przesuwne kamienie (2). Teraz do
plyty podstawowej (1) wtéz kamienie (2).
Zmontuj ze soba prety dystansowe D16 (5)
i (4). Wsun od strony gwintu koniec pretu
dystansowego do poprzecznego rowka
widetek (3) i zamocuj go za pomoca $ruby
M8x20 (8) wraz z podktadka (9) i (10).
Kamien A i B wsun w rowki prowadzace
plyty podstawowej, wtéz pret dystansowy
w otwory na czopach obu kamieni, dokre¢
Sruby na przesuwnych kamieniach. W tej
chwili montaz zostat zakoriczony.

26 www.igmtools.pl



IG ) Professional Instrukcja obstugi PL

FREZOWANIE OKREG()W

Narysuj na materiale pod katem 90 stopni od osi wymagany okreg ze znakiem na zgdanym promieniu.

(rys. 1) Za pomoca wkretéw (13) lub dwustronnej taSmy samoprzylepnej przymocuj ptyte podstawowa (1)
do frezowanej lub pomocniczej ptyty (rys. 3), tak aby narysowane osie przecinaty srodek otworéw na koncu
rowkoéw dla przesuwnych kamieni. (rys. 2) Dzieki temu ptyta zostata wycentrowana na osiach okregu. Kamien
A witdz do prowadnicy ptyty podstawowej, przesun jg na srodek przecinajacych sie rowkéw i dokre¢ go do
ptyty podstawowej (1) za pomoca dwdch $rub z tbem wpuszczanym M4x25 (14). Z prowadnicy wysun kamien
B. Ustaw zadany promien i dokre¢ $rube regulacyjna kamienia A (rys. 4)

Srednica tuku kotowegi moze wynosi¢: D = 620 - 3000 mm

FREZOWANIE ELIPS
Rozwiazanie konstrukcyjne okresla maksymalna réznice w dtugosci pétosi elipsy 205 mm.

_ez=s=f=s -l > ”,
- ~ "= ~ 7
-7 ” \\ s N @ ’,
- ~ N 7,
”, - . ~
e ’ A ~ \ b,
s ’ \ \ \\ v,
”,
/ ’ v A} N ”,
’ I \ \ N2
I \ 7,
! i \ ) -] 4 @
”, ~
1 L] 1 1 ? -
“, N
\ v i i ) &
\ \ ! ” 2, N
\\ N . ” ”, 3
?, ~
‘ . # e 2
~ -
~_ 0~ - 7 N
""-‘n. 4’-”
e

www.igmtools.pl 27



Instrukcja obstugi PL

cM

Professional

PROCEDURA FREZOWANIA ELIPS

Okreslenie rozmiaru elipsy

Na obrabianym materiale, pod katem prostym narysuj
osie elips i zaznacz dtugos¢ oraz szerokos¢ elipsy. (rys.
1) Za pomoca wkretéw (13) lub dwustronnej tasmy
samoprzylepnej przymocuj ptyte podstawowa (1) do
frezowanej lub pomocniczej ptyty (rys. 3), tak aby
narysowane osie przecinaty srodek otworéw na koncu
rowkéw dla przesuwnych kamieni. (rys. 2) Dzigki temu
ptyta zostata wycentrowana na osiach elipsy.

Ustawienie duzej pétosi

(rys. 5) Wsun kamien A w Srodek ptyty podstawowej,
natomiast kamien B posun w kierunku duzej (gtéwnej)
pdtosi. Poluzuj Srube regulacyjng kamienia A, ustaw
zadang dtugos¢ pétosi, przesuwajac pret dystansowy
w czopie kamienia A, a nastepnie dokre¢ srube
regulacyjna (Sruba na kamieniu B jest poluzowana, a
pret swobodnie obraca sie w czopie).

Krotka os L2 Krotka os L1

MIN MAX

2590 2890 3000
1590 1890 2000
1390 1690 1800
1290 1590 1700
1090 1390 1500
990 1290 1400
890 1190 1300
790 1090 1200
690 990 1100
620 920 1030
620 790 900
620 690 800
620 620 730

Minimalna mozliwa kombinacja

28

www.igmtools.pl




-iG Professional
roressiona

Instrukcja obstugi PL

Ustawienie malej potosi

(rys.6) Obrdc frezarke o 90 °. (Ptyta podstawowa nie
obraca sie ! Kamien B znajduje sie na srodku ptyty
podstawowej). Ustaw zadang dtugos¢ matej pétosi,
przesuwajac pret dystansowy w czopie kamienia B,
kamien A nadal jest dokrecony! Po prawidtowym
ustawieniu dokrec srube regulacyjna na kamieniu B.

Ostrzezenie: Jesli obrabiany przedmiot jest wygiety
lub w inny sposéb zakrzywiony, moze sie po
dokreceniu ptyty podstawowej zdarzy¢,ze dojdzie
do zacierania sie przesuwnych kamieni w rowkach
prowadnicy. Dlatego nalezy uzywac tylko i wytacznie
elementy,ktére posiadaja proste ksztatty !!!

Il BEZPIECZENSTWO PODCZAS PRACY !
1/ Nalezy bezwzglednie przestrzegac¢ bezpieczenstwa pracy okreslonego przez producenta frezarki

goérnowrzecionowej oraz wszystkich innych urzadzen.

2 / Urzadzenie MultiRadius jest bezpieczne pod warynkiem,ze przestrzegane beda wszystkie zasady,ktére
mowia o bezpieczenstwie pracy z frezarkami oraz frezami trzpieniowymi.
3/ Podczas konfigurowania urzadzenia MultiRadius zawsze nalezy odtaczyc¢ frezarke gérnowrzecionowa od

sieci elektrycznej.

4/ Przed korzystaniem z urzadzenia nalezy doktadnie przeczytac instrukcje obstugi
W razie jakichkolwiek pytan skontaktuj sie ze sprzedawca lub bezposrednio z producentem.

FMR3000 Lista czesci v.2,1

. llos¢ w pod- Kod do zaméwi-
Uwaga# | Opis stawowym .
.| enia
opakowaniu
2,7,14 | Kamien przesuwny - komplet 1 FMR3996
8,9,10,
11,12,13, | Zestaw $rub faczacych 13 szt. FMR3994
14
6 *Pret prowadzacy D8 mm 2 FMR3998
Pret prowadzacy D10 mm 2 FMR3000-02
5 Pret dystansowy ze srubg D16x400 mm 1 FMR3997
7 Sruba regulacyjna M8 1 FS200108
Cyrkiel 1 FMR3009

*nie znajduje sie w podstawowym wyposazeniu

www.igmtools.pl

29



iG Professional
roressiona

30

www.igm.cz



I.G Professional
roressiona

www.igm.cz

31



-
: IGM néstroje a stroje s.r.o., Ke kopaniné 560,
I Profe55|0na| Tuchomeéfice, 252 67, Czech Republic, E.U.
® +420 220 950 910, www.igm.cz

© 2021 IGM nastroje a stroje s.r.o.



